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Актуальність теми. Сучасна стоматологія характеризується високим 

рівнем технологізації, широким впровадженням хірургічних, імплантологічних 

та естетичних методик, що висуває підвищені вимоги до фундаментальної 

медичної підготовки майбутніх лікарів. Провідне місце в цій підготовці 

належить анатомії людини, як базовій дисципліні, що формує просторове 

мислення, клінічну логіку та розуміння взаємозв’язків між структурами 

організму. Особливої значущості анатомічні знання набувають у 

стоматологічній практиці, де лікар щоденно працює в анатомічно складній та 

функціонально насиченій щелепно-лицевій ділянці [1, с. 91].  Недостатнє 

розуміння топографії нервів, судин, фасцій і м’язів може призводити до 

ятрогенних ускладнень, зниження якості лікування та професійних помилок. У 

зв’язку з цим постає необхідність переосмислення ролі анатомії в системі 

професійної освіти стоматологів та її більш тісної інтеграції з клінічними 

дисциплінами. 

Мета дослідження. Проаналізувати значення вивчення анатомії людини у 

формуванні професійних компетентностей студентів стоматологічного 

факультету та визначити її роль у забезпеченні якісної клінічної підготовки 

майбутніх лікарів-стоматологів. 
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Результати та обговорення. Анатомія людини закладає фундамент для 

засвоєння таких профільних дисциплін, як терапевтична, хірургічна та 

ортопедична стоматологія, ортодонтія, щелепно-лицева хірургія. Особливе 

значення має вивчення будови кісток лицевого черепа, іннервації та 

кровопостачання зубощелепної системи, топографії слинних залоз, жувальних та 

мімічних м’язів. Формування анатомічного мислення сприяє розвитку клінічної 

інтерпретації симптомів, правильному плануванню втручань та прогнозуванню 

можливих ускладнень. Практично орієнтований підхід до викладання 

(використання 3D-моделей, клінічних прикладів, ситуаційних задач) підвищує 

мотивацію студентів і покращує засвоєння матеріалу  [2, с. 72]. 

Важливим аспектом є інтеграція анатомії з пропедевтичними клінічними 

дисциплінами, що дозволяє студентам раніше усвідомити практичну цінність 

теоретичних знань. Доведено, що міждисциплінарний підхід сприяє 

формуванню професійного мислення та знижує рівень тривожності під час 

переходу до навчання на клінічних кафедрах [3, с. 65]. Таким чином, анатомія 

людини виступає не лише джерелом базових знань, а й інструментом 

формування клінічної компетентності, мануальних навичок і професійної 

відповідальності майбутнього стоматолога. 

Висновки. Анатомія людини є ключовою фундаментальною дисципліною 

у підготовці студентів стоматологічного факультету. Глибоке розуміння 

анатомічних структур щелепно-лицевої ділянки є необхідною умовою безпечної 

та ефективної стоматологічної практики. Інтеграція анатомії з клінічними 

дисциплінами підвищує якість професійної освіти та сприяє формуванню 

клінічного мислення [4, с. 89] Практично орієнтовані методи навчання 

дозволяють оптимізувати засвоєння матеріалу та підготувати студентів до 

реальних умов роботи. Посилення клінічної спрямованості викладання анатомії 

є перспективним напрямом удосконалення стоматологічної освіти. 
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